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Сборник самостоятельных работ в 9 классе по физике.

Законы Ньютона.
1. Тело, имеющее массу 20т и скорость 24км/ч, начинает тормозить. Через сколько времени оно остановится, если тормозящая сила 800Н?

2. Под действием силы 1000Н в течение 4сек скорость тела массой 200кг увеличилась до 20м/с. С какой скоростью двигалось тело до приложения силы?

3. Сила в 60Н сообщает телу ускорение 0,8м/с2. Какая сила сообщит этому телу ускорение 2м/с2?
4. При равноускоренном движении с начальной скоростью 5м/с тело массой  12кг за 3сек прошло 20м. С каким ускорением двигалось тело? Какова его конечная скорость? Какая сила действует на тело?

5. Два человека тянут верёвку в разные стороны с силами 40Н и 60Н. Какова сила натяжения верёвки?

6. Найдите силы, действующие на    тело                                                                                                            на всех этапах движения (m=2,4т).                      V,км/ч
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7. Автомобиль, имеющий массу 2т и скорость 24м/с, начинает тормозить. Через сколько времени он остановится, если тормозящая сила 400Н?

8. На тело массой 20кг действует сила 100Н. Какой  путь пройдёт тело за 10сек от начала движения?

9. Под действием силы 500Н в течение 4сек скорость тела массой 200кг увеличилась до 12м/с. С какой скоростью двигалось тело до приложения силы?

10. После толчка вагон массой 20т остановился через 50сек, пройдя расстояние 125м. Определите тормозящую силу.

11. Автомобиль массой 4т врезается в бетонный блок массой 1,2т. При этом он получает ускорение 0,6м/с2. Каково ускорение бетонного блока?

12. Шар массой 500гр ударяется о другой шар. Его ускорение 100см/с2, второго – 50см/с2. Какова масса второго шара?

13. Идут соревнования по перетягиванию каната. Два человека тянут в одну сторону с силами 500Н и 700Н. Три человека тянут в другую сторону с силами 400Н, 550Н и 350Н. Какова сила натяжения каната?

14. Пуля массой 8гр попадает в неподвижное тело массой 8кг. Сила её воздействия на неподвижное тело 1,6кН. Найдите ускорение пули и тела.

15. При равноускоренном движении с начальной скоростью 5м/с тело за 3сек прошло 20м. С каким ускорением двигалось тело? Какова его конечная скорость?

Сила тяжести и вес тела.
1. Какая сила тяжести действует на бензин объёмом 25л?

2. Брусок из латуни имеет размеры 10х8х5см. Какая сила тяжести действует на брусок?

3. На мотоцикл массой 150кг сели два мотоциклиста массами 72кг и 83кг. Каков общий вес мотоцикла с мотоциклистами?

4. Космонавт массой 73кг находится в космическом корабле, масса которого 1,5т. Космический корабль совершает десятый виток вокруг Земли из сотни запланированных. Найти силу тяжести, действующую на космонавта и вес космонавта.

Сила трения.

1. Какую максимальную силу необходимо приложить к бруску массой 2кг, чтобы вывести его из состояния покоя, если коэффициент трения бруска о горизонтальную поверхность равен 0,25?

2. Чему равен коэффициент трения тела о горизонтальную поверхность, если для выведения бруска из состояния покоя необходимо приложить силу 10Н? Масса тела 4,1кг.

3. Каким должно быть удлинение пружины, прикреплённой к бруску массой 2кг, чтобы сдвинуть его с места? Коэффициент трения 0,3. Жёсткость пружины 0,1кН/м.

4. Какова масса саней с грузом, если для их равномерного движения лошадь прикладывает силу 85,75Н? Коэффициент трения саней по утрамбованному снегу 0,035. С каким ускорением может везти лошадь сани? Какова масса саней, если в санях сидят двое взрослых по 75кг и ребёнок массой 30кг?

Сила всемирного тяготения.

1. Найдите силу взаимного притяжения между двумя людьми, находящимися на расстоянии  2м друг от друга, если их массы 70кг и 80кг.

2. Найдите силу притяжения автомобиля массой 5т к Земле, если масса Земли 6∙1024кг, а её радиус 6400км.

3. Планета-гигант Юпитер имеет массу 1,9∙1027кг и находится на расстоянии 778,3млн.км от Солнца, масса которого 2∙1030кг. Найдите силу притяжения Юпитера к Солнцу.

4. Найдите силу притяжения Земли к Юпитеру, если расстояние между ними 628,7млн.км. Массы смотри в задачах №2 и №3. Сравните полученную силу с силой притяжения Земли к Солнцу. См. задачи прошлого урока.

Вес тела.

1. Чему равен вес тела массой 5кг при его движении вверх с ускорением 4м/с2?

2. С какой скоростью должен лететь самолёт в наивысшей точке круговой траектории, чтобы лётчик оказался в состоянии невесомости? R=1км, g=10м/с2.

3. Мотоциклист въезжает на выпуклый мост радиусом 62,5м на скорости 90км/ч. Каков вес мотоцикла вместе с водителем в середине моста, если их масса 0,3т? g=10м/с2.

4. На конец стержня длиной 1м укрепили шар массой 1кг. Их приводят во вращение в вертикальной плоскости с частотой 60об/мин. Найти вес шара в верхней точке траектории.

Движение тела под действием нескольких сил.

1. Автомобиль массой 2т под действием силы тяги 20кН разгоняется с ускорением 3м/с2. Чему равен коэффициент трения и сила трения?

2. Кран поднимает груз с ускорением 2м/с2, прикладывая к нему силу 2кН. Какова масса груза?

3. Трактор, масса которого 10т, за 1мин разогнался до скорости 18км/ч. Сила тяги двигателя 2кН. Найдите силу трения.

4. Тело двигается по горизонтальной поверхности под действием силы 50Н, направленной под углом 60о к горизонту. Коэффициент трения 0,1. Определите ускорение тела и действующую на него силу трения, если масса тела 20кг.

Мощность и работа силы трения.

1. После выключения двигателя автомобиль массой 1.8т проехал расстояние 100м. Чему равна работа силы трения при торможении автомобиля, если коэффициент трения колёс о дорогу 0,1?

2. Какую среднюю мощность должен развивать двигатель автомобиля массой 8т при трогании с места с ускорением 1,2м/с2, если его скорость в конце разгона  составляет 36км/ч? коэффициент трения 0,2.

3. Какова сила сопротивления движению автомобиля, если при мощности двигателя 110,4кВт скорость его равномерного движения составляет 108км/ч?

4. Брусок массой 2,5кг тянут по шероховатой горизонтальной поверхности со скоростью 25,2км/ч. Какую мощность необходимо затратить для движения бруска, если коэффициент трения 0,05?

5. Средняя мощность двигателя автомобиля при трогании с места составляет 132,48кВт, его ускорение 0,5м/с2, коэффициент трения 0,3, масса автомобиля 2т. какую скорость приобретёт автомобиль в конце разгона? 

Сила упругости.

1. Две пружины, имеющие жёсткость 100Н/м и 300Н/м, соединены параллельно. При нагрузке они удлинились на 5см. Найдите силу упругости.

2. Две пружины, имеющие жёсткость 200Н/м и 600Н/м, соединены последовательно. К ним подвешена гиря массой 200гр. Найдите удлинение пружин.

3. Два человека перетягивают канат. Один тянет с силой 300Н. Второй – с силой 400Н. Канат при этом удлиняется на 15мм. Найдите жёсткость каната.

4. Забуксовавший автомобиль массой 4т вытаскивают с помощью троса жесткостью 20кН/м. При буксировке длина троса увеличилась на 2см. С каким ускорением начинает двигаться автомобиль?

5. В подвешенное к верёвке ведро массой 900гр налито некоторое количество воды. Верёвка при этом удлинилась на 9,8см. Какова масса налитой воды, если жёсткость верёвки 1кН/м?

Падение под действием силы тяжести.

1. С какой высоты падал шарик, если его скорость у земли 288км/ч?

2. На сколько путь, пройденный телом за шестую секунду падения, меньше пути, пройденного телом за десятую секунду падения?

3. Гаубичный снаряд выходит из ствола со скоростью 1980км/ч под углом 45о к горизонту. Найдите время полёта, дальность полёта и максимальную высоту подъёма снаряда.

4. С вертолёта, летящего горизонтально со скоростью 234км/ч на высоте 1,5км, сбрасывают контейнер. Через сколько контейнер долетит до земли и на каком расстоянии от места сброса он упадёт?

Ускорение тел.

1. За какое время от начала движения велосипедист про​ходит путь 20 м при ускорении 0,4 м/с2?

2. Определите тормозной путь автомобиля, если при ава​рийном торможении, двигаясь со скорость   72 км/ч, он остановился через 5 с. С каким ускорением двигался автомобиль?                 

3. Определите, какую скорость развивает велосипедист за время, равное 10 с, двигаясь из состояния покоя с ускоре​нием 0,3 м/с2. Какое расстояние он пройдет за это время?

4. Мотоциклист, начав движение из состояния покоя, едет с постоянным ускорением 0,8 м/с2. Какой путь он пройдет за седьмую секунду своего движения?

5. Снаряд, летящий со скоростью 1000 м/с, пробивает стенку блиндажа за 0,001 с, после чего его скорость ока​зывается равной 200 м/с. Считая движение снаряда рав​ноускоренным, определите толщину стенки.

6. Два мотоциклиста движутся навстречу друг другу — один с начальной скоростью 54 км/ч и ускорением 0,5 м/с2, а второй с начальной скоростью 36 км/ч и ускорением 0,3 м/с2. Через какое время встретятся мотоциклисты и какое расстояние до встречи пройдет каждый из них, если вначале расстояние между ними было 250 м?

Математический маятник.

1. Длина нити математического маятника 2,5м. Найти период и частоту его колебаний.

2. Частота колебаний математического маятника 0,85Гц. Найти период колебаний и длину нити маятника.

3. Имеются 2 математических маятника. Длина нити первого маятника 15см, второго 30см.

Во сколько раз частота колебаний короткого маятника больше, чем длинного?

4. Маятник совершает 150 колебаний за 3,5мин, отклоняясь от положения равновесия на 5,5см. Составить уравнение колебательного движения математического маятника, найти период, частоту колебаний и длину нити маятника.

Импульс тела и силы.

1. Тело массой 25кг в течение 15сек набирает скорость 54км/ч. Найдите импульс тела и силу, действующую на тело.

2. Автомобиль массой 2,2т, имеющий начальную скорость 10м/с, двигается в течение 1мин с ускорением 2м/с2. Найдите импульс силы и импульс тела в начальный и конечный моменты времени.

3. Тело двигается из состояния покоя и через 0,5мин его импульс становится равным 2500кг∙м/с. Найдите силу, действующую на тело.

4. Движение тела массой 35кг описывается уравнением  х=30 + 22t + 5t2. Найдите силу, действующую на тело, импульс силы, импульс тела в начальный и конечный моменты времени.

Законы сохранения импульса тела.

1. Найдите импульс автомобиля массой 3,2т, движущегося со скоростью 90км/ч.

2. Поезд массой 2000т, двигаясь прямолинейно, уменьшил скорость от 54км/ч до 36км/ч.  Чему равно изменение импульса поезда? Каков импульс силы?

3. Снаряд массой 100кг, летящий горизонтально со скоростью 500м/с попадает в вагон с песком  массой 10т и застревает в нём. Найти скорость вагона после попадания снаряда, если он двигается со скоростью 42км/ч навстречу снаряду.

4. Снаряд массой 40кг, летящий горизонтально со скоростью 600м/с, разрывается на две части с массами 30кг и 10кг. Большая часть стала двигаться в прежнем направлении со скоростью 900м/с. Определите величину и направление скорости меньшей части снаряда.  

Колебательные движения.

1. Длина нити математического маятника 3,5м. Найти период и частоту его колебаний.

2. Математический маятник совершает 60 колебаний за 1,8мин, отклоняясь от положения равновесия на 12см. Составить уравнение колебательного движения маятника, найти период, частоту колебаний и длину нити маятника.

3. Пружинный маятник имеет жёсткость 50кН/м, амплитуда колебаний 26см, период колебаний 0,6сек. Составить уравнение колебательного движения маятника, найти частоту колебаний, массу маятника, максимальную скорость маятника, энергию колебательного движения маятника. 

4. Пружинный маятник имеет массу 350гр.
Х,м

     Составить уравнение колебательного

     движения маятника, найти частоту 

     колебаний, жёсткость пружины маятника,

     максимальную скорость маятника,
0,7                                               t,с
      энергию колебательного движения 

      маятника.                                               -0,84

                                                                                              
                                                                                                                                            

Волны.

1. Определите частоту колебаний частиц среды в волне, если длина волны 6м, а скорость её распространения 1080км/ч.

2. Чему равна скорость распространения волны в среде, если длина волны 8м, а частота колебаний частиц среды в волне 0,2кГц?

3. Чему равен период колебаний частиц среды в волне, длина которой 20м, а скорость распространения 1440км/ч?

4. Определите длину звуковой волны человеческого голоса с частотой 600Гц.

5. Какова частота  и период звуковых колебаний в воздухе с длиной волны 0,5м?

6. Что называется волной?

7. Как распространяется волна?

8. Что можно сказать о скорости волны?

9. Какие волны называются поперечными? (Рисунок).

10. Какие волны называются продольными? (Рисунок).

11. Основное свойство всех волн.

12. Что такое длина волны?

13. Связь между длиной волны и скоростью распространения волны (формулы).

14. Расписать все буквы, входящие в формулы (что буква означает, единица измерения).

15. Действительны ли формулы, описывающие механические колебания, для электромагнитных волн?

Длина волны и звук.

1. Звуковая волна распространяется в стали со скоростью 5000м/с. Определите частоту этой волны, если её длина 6,16м.

2. Человек услышал раскат грома через 7сек после вспышки молнии. Найдите расстояние до места вспышки.

3. Эхо звука, посланного эхолотом в водоём, исследователь услышал через 4,046сек. Какова глубина водоёма?

4. Длина звуковой волны мужского голоса достигает 4,3м, а женского голоса 25см. Найдите период и частоту колебаний этих голосов.

5. Звуковая волна распространяется в воде в течение 15сек. Длина волны 8,5м. Определите период и частоту волны. На какое расстояние распространилась волна?

Электромагнитное поле.
1. Что такое магнитная линия? Как направлены магнитные линии постоянного магнита?

2. Правило левой руки для определения направления силы Ампера.

3. Какой величиной характеризуется магнитное поле? Как эту величину рассчитать?

4. Что такое магнитный поток? Формула для расчёта магнитного потока.

5. Расскажите о явлении электромагнитной индукции. Где применяется это явление?

6. Как выглядит в пространстве электромагнитная волна? С какой скоростью она распространяется? 

7. Какой диапазон электромагнитных волн воспринимает глаз человека? Какой цвет имеет большую скорость распространения в среде?

8. Перечислите цвета, входящие в спектр белого света. Какой из цветов преломляется в стеклянной призме больше? Меньше?

Электромагнитная индукция.

1. Найдите индукцию данного магнитного поля, если на проводник длиной 25мм при силе тока 200мА действует сила 20мН.

2. Найдите магнитный поток проходящий через контур сечением 50см2 в магнитном поле с индукцией 4мТл.

3. Через контур сечением 10см2 проходит магнитный поток 0,05Вб. В этом же магнитном поле находится проводник с током длиной 10см, на него действует сила 0,4Н. Найдите силу тока в проводнике.

4. Через катушку с числом витков 1000 в магнитном поле с индукцией 0,2Тл проходит магнитный поток 2Вб. Найдите диаметр катушки.

Гравитация.

1. Ускорение свободного падения на Земле равно:   А. 9,6м/с2        Б. 9,7м/с2        В. 9,8м/с2    

2.  Ускорение свободного падения на любой планете можно найти по формуле: 

     А.    GR2пл/mпл               Б. G mпл/R2пл       В. G mплR2пл      

3. Учёный, который открыл Уран:   А. Ньютон      Б. Гершель      В. Эйнштейн
4. Значение гравитационной постоянной:                                                                                              А. 6,67Н∙м2/кг2                 Б.  6,67∙10-11 Н∙м2/кг2           В. 6,67∙10-24 Н∙м2/кг2     

5. Все ли тела во Вселенной взаимно притягивают друг друга?   

А. Да                    Б. Нет         В. Ответ на этот вопрос ищут до сих пор
Графическое представление движения тел.

1. Движение двух тел описывается уравнениями х1= 40-4t, х2=-10+4t. Найти время и место встречи.

2. Движение двух тел описывается уравнениями х1=-3+4t, х2=-7+6t. Найти: начальные координаты тел, скорости тел, время и место их встречи.

3. Начальная координата тела 6м, скорость (-3)м/с. Составить уравнение движения тела.

4.       х,м                                                           5.              v, м/с
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  Составить уравнения движения.            

Контрольная работа за 1 четверть.
1. Автомобиль проехал 12км со скоростью 36км/ч, затем ещё 20км со скоростью 54км/ч. Найдите среднюю скорость автомобиля на всём пути.

2. Мотоциклист набирает скорость 63км/ч на пути 60м из состояния покоя. С каким ускорением он двигался? Сколько времени длился разгон?

3. Тело свободно падает с высоты 30м. Какова скорость тела в момент удара о землю? На какой высоте его скорость вдвое меньше?

4. На каком расстоянии сила притяжения двух шариков массами по 1гр. равна 6,67·10-17Н?

5. На тело массой 5,5кг действует сила 25Н. Под действием этой силы тело разгоняется до 43,2км/ч, пройдя12м. Какую начальную скорость имело тело?

Контрольная работа за полугодие.

1. Мотоциклист разогнался с 7,2км/ч до 28,8км/ч за 10сек. С каким ускорением он двигался и какой путь преодолел?

2. Колесо автомобиля имеет радиус 30см. Один оборот оно делает за 0,045сек. Найдите центростремительное ускорение колеса, его линейную скорость и частоту вращения.

3. Два шара массами 2кг и 8кг движутся навстречу друг другу со скоростями 10м/с и 2м/с соответственно. В каком направлении и с какой скоростью покатятся шары после соударения, если считать, что они остались вместе.

4. Определите длину математического маятника, который за 10сек  совершает на 4 полных колебания меньше, чем математический маятник длиной 60см.

Контрольная работа за 3 четверть.

1. Пуля, имеющая массу 12гр., летящая со скоростью 700м/с, попадает в мишень, двигающуюся ей навстречу со скоростью 10м/с. Какова скорость мишени после попадания в неё пули, если  масса мишени 20кг?

2. Тело массой 25кг падает с высоты 200м. Найти кинетическую и потенциальную энергию тела через 2сек. полёта.

3. С балкона, находящегося на высоте 30м от поверхности земли, бросили вертикально вверх мяч со скоростью 10м/с. Какой будет скорость мяча на высоте 35м от поверхности земли?

4. Насос, двигатель которого развивает мощность 25кВт, поднимает 100м3 нефти на высоту 6м за 8мин. Найти КПД установки, если плотность нефти 800кг/м3.

